

28位“城市美容师”收到“最美工作照”

这份用心又特殊的礼物,让他们感到很温暖,更有干劲



环卫工人王英娥拿到照片非常高兴。

她是小区“大管家” 也是社区“好大姐”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王晨
通讯员 郭雅靖

在高新区新邻里社区,说起颜丽芳(下图),人人都竖大拇指,说她是“好大姐”“好阿姨”。今年76岁的颜丽芳家住艺景嘉园小区,有近40年的党龄。退休后的颜丽芳积极发挥余热,服务居民,收获社区党委和辖区居民的广泛好评。

许多老年人跳广场舞是为了培养爱好或者锻炼身体,而颜丽芳却给自己加了一个“任务”——增进邻里沟通、加深党群联系。颜丽芳是艺景嘉园党支部的党支部书记,总是想尽办法将居民的意见和建议反映给社区,社区有新要求、新政策,她也第一时间向居民普及。“我不太会用手机等电子产品,可很喜欢跟大家聊家常,这样更能把问题讲清楚,帮大伙儿解决一些事儿,我觉得特别有价值。”颜丽芳说。

前期,多层小区加装电梯,有些低楼层居民不同意安装,颜丽芳不厌其烦地向居民介绍安装电梯的好处以及相关优惠政策。“楼上有不少上了年纪的邻居,安装电梯是利大于弊的,大家也很通情达理,经过沟通都同意安装电梯。”颜丽芳说,其实聊家常也能解决很多大事。邻里之间有分歧,各家遇到矛盾,大家都愿意找颜丽芳帮着协调,一来二去,她成了新邻里社区的“心理辅导师”和“知心大姐”。

无论是文明城市创建,还是疫情防控,颜丽芳总是主动找活儿干。

“我们新邻里社区地处谷德商圈,上东巷很多商铺,颜阿姨知道我们社区人手少,就经常主动来帮我们。”社区工作人员李童童介绍。

穿上红马甲、戴上红袖箍,颜丽芳就成了一名老年志愿者。有一次,颜丽芳参加完社区活动后,天已经黑了,她发现社区工作人员孙海玲的孩子放学后无人照看,坐在社区门口等待,便主动与孙海玲沟通,将孩子先带回家,等她下班后再去接。就这样,许多社区工作人员的孩子成了颜丽芳家的常客。看到邻居一位年轻妈妈因工作无法照顾孩子,热心肠的颜丽芳主动沟通,让孩子放学后先到她家。颜丽芳的家也成了临时的“托管所”。

“社区工作千头万绪,社区工作人员为老百姓干了这么多工作,有时候忙到深夜,抛家舍业、特别辛苦,作为老党员,帮着多干一点,是应该的。”颜丽芳说,“人退休了,思想不能退休,帮大家解决问题,她觉得特别有成就感”。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

10月26日,在奎文区胜利东街与新华路交叉口东侧路南的潍坊人保环卫驿站,举行了一场特殊的小型“摄影展”。当天,为展现环卫工人在工作岗位上辛勤劳动的“最美身影”,潍坊市园林环卫服务中心选取了28张环卫工人工作的照片进行了集中展示。

环卫工人韩秀琴是其中一张照片的主人公,照片中的她正在北海路清理果皮箱。“其实这只是我日常工作的一个瞬间,但在看到照片的那一刻,心里还是感觉挺自豪。”韩秀琴说。

环卫工人王永强表示,在环卫工人节这一天

收到这样特殊的礼物,很有纪念意义,“非常感谢单位这么用心,帮我们把工作的瞬间记录下来,看过后很受鼓舞”。

环卫工人王英娥向记者展示她的照片,照片中的她笑得特别灿烂。“我们环卫工人的工资和福利待遇越来越好,环卫工人节还额外发了300元的节日慰问金,这么好的待遇以前想都不敢想。现在干活特别有劲,心情也好,笑得自然开心。”王英娥说。

活动中,潍坊市园林环卫服务中心的工作人员将照片赠给28位环卫工人,还给他们发放了米、面、油等生活必需品。



青州投用8处爱心驿站、66处爱心饮水休息点

这么多“歇脚地” 环卫工暖身暖心



在青州市驼山路与后营子街交叉口附近一处新投用的爱心驿站内,环卫工人正在休息。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖
通讯员 张乐乐 吴建颖

10月26日,青州市举办全市新时代文明实践志愿者、园林环卫工人爱心驿站揭牌仪式。此次

新增的爱心驿站全部由青州市金融系统提供,共有19家银行74个网点加入到爱心驿站和爱心饮水休息点的建设工作中,建设8处爱心驿站、66处爱心饮水休息点,已全部投用。

当天,很多环卫工人受邀参加揭牌仪式,第一时间参观了新驿站,亲身体验了新设施。环卫工人张女士表示,天气越来越冷,在户外工作一段时间后,他们需要找地方暖和身体、喝口热水。这次同时投用了这么多的爱心驿站,对于他们来说非常及时。“社会上有这么多人关心我们,我们的待遇也越来越好,心里觉得非常暖。”张女士说。

青州市园林绿化和环卫中心相关负责人介绍,近年来他们依托城区直管公厕管理房,自建了20处园林环卫工人驿站,配齐空调、微波炉、饮水机、沙发、桌椅等设施,为园林环卫工人提供“夏可乘凉、冬可取暖、累可歇脚”的场所。如今又同时新投用了这么多社会爱心单位建设的爱心驿站和爱心饮水休息点,进一步增加了城区爱心驿站站点配置,园林环卫工人去爱心驿站临时休息将变得更加方便。

